

సహౌబ్జాదోలీయాకుల్రసుమ్ర్టరస్ర్టయ్ర్కక ధర్ర్మకర్ర్తలు

వర్ర్సస్ర్

ఎస్ర్ట్ర్టడ్ర్యూట్ర్కంట్ర్ర్ర్లర్ర్, ఎ. ప్.

ఆగస్ర్టు 3,1998

[సుజాతవ్. మన్ర్హర్ర్ మర్ర్యు ఎం. శ్ర్రనీనానన్ర్, జ్ర్జ్ర్.]

ముస్ర్లం చట్ర్టము:

ఆస్ర్తబదోలీచట్ర్టము, 1882 స్ర్కషన్ర్లు 2,3 మర్ర్యు 14.

వక్ర్ఫలు-ఆస్ర్తనీఅంకీతంచ్ర్యడం-శాశ్ర్వతంగ్ర్ముస్ర్లం స్ర్ట్ర్లర్ర్  
య్ర్కక చ్ర్లలుబ్ర్టు అతనీ ప్ల్రలు మర్ర్యు వారీ వారసుల  
వ్ర్యజ్జనం క్ర్సం మర్ర్యు ఆ తర్ర్వత పవ్ర్తర్ర్ మణ్ర్యకష్ర్త్ర్ం  
నీర్ర్హణ క్ర్సం క్ర్ననీ ఆభర్ర్ణలు మర్ర్యు ఇతర్ర్ ఆస్ర్తులకు  
సంబంధీంచీ ట్ర్స్ర్టులను స్పష్ర్ట్ర్చీందీ-

ముస్ర్లంచట్ర్టంసూత్ర్లప్ర్కారం,  
అటువంటివక్ర్ఫచ్ర్లలుతుందీమర్ర్యు స్ర్కషన్ర్ 13 మర్ర్యు  
14 ద్ర్వారప్ర్ర్భవ్ర్తంకాదు.

ముస్ర్లమన్ర్వక్ర్ఫచ్ర్లలుబ్ర్టుచట్ర్టము, 1913-ముస్ర్లమన్ర్  
వక్ర్ఫచ్ర్లలుబ్ర్టుచట్ర్టము 1930.

వక్ర్ఫలు-వక్ర్ఫలు-అల్ర్ల-డ్ర్లద్ర్-వక్ర్ఫఆస్ర్త-  
ఎస్ర్ట్ర్టసుంకం-ఆస్ర్తనీఅంకీతంచ్ర్సేబ్ర్ధయ్ర్త-శాశ్ర్వతంగ్ర్  
స్ర్ట్ర్లర్ర్ప్ల్రలుమర్ర్యువారీవంశీయులుజీవ్ర్తంతంవ్ర్యజ్జనంక్ర్  
సంమర్ర్యు ఆ తరువ్ర్తపవ్ర్తర్ర్ మణ్ర్యకష్ర్త్ర్ం నీర్ర్హణ -  
అటువంటివక్ర్ఫఆస్ర్తస్ర్ట్ర్లర్ర్ఎస్ర్ట్ర్ట్ర్భ్ర్గంకాదు-  
అందువల్ర్, ఎస్ర్ట్ర్ట్ర్సుంకానీకీబ్ర్ధయ్ర్తవహీంచదు.

మర్ర్ణీంచీనవ్ర్యక్ర్త్ర్కట్ర్రస్ర్ట్ర్పత్ర్రన్ర్నీఅమలుచ్ర్శాడు,  
అందుల్ర్ఆయనతనమనవర్ర్లీజీవ్ర్తకాలంక్ర్సంమర్ర్యు ఆ

తరువాత ఆ మౌఫ్ లలు మరొకటి లల జీవిత కాలం క్రొత్తగా నొకటి  
 భరణాలు మరొకటి తులనుట రస ట్ లోస్ ధీరపరచాడు మరొకటి  
 చివరికి ఒకవేళ రజలయ సంరక్షణ క్రొత్తగా ఉంచాడు.

మరణించిన వ్యక్తి తన క్రొత్తగా ఉంచాడు ఇలాంటి ఒకటి రస ట్ పత్ర  
 రాన్ నో అమలు చేశాడు.

స్థాపకుడు మరణించిన తరువాత,  
 ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ అదనమైన హాయి కలకట్టర్, ఆ  
 రౌండు ట్ రస ట్ పత్ర రాలమూలధనాన్ నోస్ ధీరపకుడి ఆస్తి యొక్క కప  
 ంరధాన వలె ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ ప్ రయోజనాల క్రొత్తగా ఉంచే రచా  
 రు. అపొల్ లౌంటి-

టర్ సెట్ దాఖలు చేసిన అప్ ప్ లి ను ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ అప్ ప్ లి  
 కంట్రోలర్ అనుమతించారు.

రాన్ యూప్ రతనాదీ దాఖలు చేసిన అప్ ప్ లి ను టర్ బి యునల్ తో  
 సమచేచింది. అయితే,

హైకోర్టు ప్ రతనాదీ యొక్క కలకట్టర్ అనుమతించింది.  
 అందువల్ల ఈ అప్ ప్ లి.

ఈ టర్ సెట్ పత్ర రాలకొందస్తుష్ ట్ చిబడిన టర్ సెట్ టులు ఆస్తి  
 బదిలీ చేయటము, 1882 లోనో సెక్షన్ 13 మరొకటి  
 14 ను, ముఖ్యంగా అందులో పొందుపరచబడిన శాశ్వత వానాక  
 వ్యతిరేకంగా న్యూమానో  
 ఉల్లంఘించినందున అప్ ప్ రారంభం లోనే తొలగించబడడం యనో ప్ ర  
 తనాదీ తరఫున వాదించారు.

దీనిని అప్ ప్ లి చేయడానికి అనుమతించి, కోర్టు

నోర్ దారించింది: 1.  
 మహమ్మదీయ చట్టము సూత్రాల దృష్ట్యా యారౌండు ట్ రస ట్ టులు  
 చౌల్ లు బాటు అయ్యే వక ఫ్ లు మరొకటి ఆస్తి బదిలీ చేయటము,  
 1882 లోనో సెక్షన్ 13 మరొకటి 14 ద్వారా ప్ రభావితం కాదు.  
 తతఫలితంగా, సెట్ లర్ తన జీవిత కాలంలో తన మనవడు మరొకటి అతని

కోడలు ప్రయోజనం కోసం మరియు ఆ తర్వాత వారి వారసుల కోసం మరియు తరువాత పవిత్ర మణియక్షతరం కోసం ఈ ఆస్తులను వాడచాటాడు. మరణించిన తదన సాటిలర్ కు ఆస్తులపై ఆస్కతో లోదు లోదూ ఈ ట్రిస్టుల కింద తనకు ఆస్కతో లోదు. అందువల్ల, ఎస్టేట్ డ్యూటీ ప్రయోజనాల కోసం, మరణించిన వ్యక్తి తన మరణంతో గడచిన ట్రిస్ట్ ఆస్తిపై ఎటువంటి ఆస్కతో కలిగి ఉన్నట్లు పరిగణించలేము. రౌండు ట్రిస్టులకు సంబంధించిన అంశంగా ఉన్న ఆస్తులను ఎస్టేట్ సుంకం ప్రయోజనాల కోసం మరణించిన వారి ఎస్టేట్ లో చేర్చలేము. [ 955 - ఎఫ్-హెచ్ ]

సాలవర్సస్. హుస్సేస్, ఏఐఆర్ (1955) హైదరాబాద్ 229, ఆమోదించబడింది.

అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్సస్. రసమయ ధుర్ చౌదరి, (1894) 22 ఐఏ 76, రద్దు చేశారు.

రసమయ ధుర్ చౌదరి వర్సస్ అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్, (1891) ఐఎల్ఆర్ 18 కాల 399, సూచించబడింది.

సయ్యద్ అమీర్ అలీ మహమ్మద్ శాసనము (నాలుగో ఎడిషన్) వాల్యూ. 1 పే. 284 , ఎ. ఎ. ఫైజీ ముహమ్మద్ న్ శాసనము యొక్క రూపరేఖలు (నాలుగో ఎడిషన్) p. 303 , సూచించబడింది.

బయోలీయొక్క కడగ్ 2 వ ఎడిషన్. పే. 593 , ఉదహరించారు.

సీవీల్ అప్ పీల్ అధికార పరిధి : 1984 నాటి సీవీల్ అప్ పీల్ నాం. 2961-62 మౌదలైనవి.

1978 నాటి సీ. ఆర్. నాం. 87-88 లో ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రధాన న్యాయస్థానం యొక్క 9.12.84 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర మనుండ్.

జాబ్ & కో కోసం కా. ఎన్. శుక్లా, (పి. మురళీ కృష్ణణన్, శ్రీమతి ఎకా వర్మ), బి. కా. పరసాద్ కోసం (రాజీవ్ శర్మ), ఎ. సుబ్బారామ కోసం (ఎడిఎన్ రామ), బి. హార్ధసారథి హాజరైన హార్టీల కోసం.

న్యాయస్థానం యొక్క కఠోర పునుషచ చందో

సుజాతవర్మన సమనోహరణ జూ 1953 మార్చి 21 న హైదరాబాద్ కు చెందిన నాజం, సర్మీర్ ఉస్మాన్ అలీఖాన్ ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ అమలు చేశారు, దీనికింద ఆయన తన మనుమరాలు సాహాబ్ జాదీబలీ యా కుల సుమర్ పర యోజనం కోసం కాన్ ఆభరణాలు మరీయు ఇతర ఆస్తులను ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ ద్వారా పరోచారు, ఆ తరువాత ఆమె పోలీసుల మరీయు వారీ పోలీసుల మొదలైన వారి కోసం మరీయు చీవరీకి ఒక పోలీసు యొక్క పోలీసు నోరీ వహణ కోసం. అదీ రోజున, అతను తన కొడలికి అనుకూలంగా ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ నీకూడా అమలు చేశాడని ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ పందాలనీ బంధనలు ఒకట్ర ఉన్నాయీ. సాలభ్యం కోసం, మేము సాహాబ్ జాదీ బలీ యా కుల సుమర్ కు అనుకూలంగా అమలు చేసిన ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ మాత్రమే సూచీస్ తున్నాము.

ఒకట్ర దస్తావేజు కింద, ముస్లిం అయిన సాబీలర్, ఒకట్ర నోస్పూట్ చీడు తన మనుమరాలు బలీ యా కుల సుమర్ పర యోజనం కోసం కాన్ ఆభరణాలు, ఆభరణాలు మరీయు ఇతర ఆస్తులకు సంబంధించి, ఆమెకు వీహాం తరవాత లోదా 30 సంవత్సరాల వయస్సు మార్ తయీన తరవాత ఆభరణాలను ధరించే హక్కు ఇవ్వబడింది. ఆమె తన జీవిత కాలంలో ఆభరణాలు మరీయు ఆభరణాలను ధరించడానికి అనుమతించబడింది మరీయు ఆమె మరణానంతరం ఆభరణాలను వీకరయించి, అమ్మకానికి వచ్చిన మాత్రమే

పాటటుబడి పాటటాలనీ ధర్మకర్తలు ఆదేశించబడ్డారు, తద్వారా మాటనీ ఆదాయాననీచేచే పాటటుబడిగా మార్చారు. ఓలీయా కులీసుమ్ పోలీలకు లోదా యువరాజు ముఅజ్జిం జా బహదూర్ యొక్క రోమోట్ ఇష్యూకో వచేచే ఆదాయాననీ పురుషులకు రౌండు మాటాలు మరీయు మహోళా మారసులకు ఒక మాటా నీషేపత్తీలో తరతరాలుగా చొల్లించాలనీ ధర్మకర్తలకు మరో ఆదేశం ఇవ్వబడింది. పైన పేర్కొన్న ఆకస్మిక పరిస్థితులు గైరుహాజరీ యువరాజు ముఅజ్జిం జా బహదూర్ యొక్క సుదూర సమస్యలకు పురుషులకు రౌండు మాటాలు మరీయు మహోళలకు ఒక మాటా నీషేపత్తీలో తరతరాలుగా చొల్లించాలనీ ఆదాయాననీ ఆదేశించారు.

నీధీయొక్క కనీకర ఆదాయాననీకీ అర్హులైనవ్యక్తులలోచేవరోపరాణాలతోబయటపడినవ్యక్తులతోమరణించినవ్యక్తులు, ఆ ఆదాయాననీ ఇరాన్ లోని ఖుమ్ వద్ద ఉన్న నవవీరపుణ్యక్షేత్రం పరయోజనంకోసం ఉపయోగించాలనీ ఆదేశించారు. ఆ వీధంగా ఆ ట్రస్ట్ వక్ఫ్-అలాల్-ఔలాద్ సవభావంపై ఉండేదీ. మాస్ తమానీకో ట్రస్ట్ పత్తీ రంలీనీ వీషయం అదే పరభావంతో ఉంటుందిః

" మరీయు ఇక్కడ ఇకపై పేర్కొన్న తన బంధుమల పట్ల సోధోరనీవాసీ కలిగి ఉన్న సహజమైన పోరమే మరీయు ఆప్యాయత కారణంగా మరీయు అనేక ఇతర మంచి కారణాల వల్ల మరీయు అతననీ తరలించడానీకీ పరిగణించినందున, అతను సోధోరనీవాసీ ఒక ఒప్పందం కుదుర్చుకోవాలనీ మరీయు మొదటి షాడ్యూల్ లో పేర్కొన్న వ్యూహాలకు సంబంధించి అత్యంత దయగలదేమనీ పేర్కొంటున్న ఊల్-ఔలాద్ చేయాలనుకుంటున్నాడు. అతనీకుటుంబసభ్యులు మరీయు అతనీ వంశీయులు నీర్వహణ మరీయు మద్దతు మరీయు చేవరోకీ ఇకపై ఇక్కడ కనీపించే పద్ధతీలో పేర్కొన్న మతపరమైన మరీయు సవచేంద పరయోజనాల కోసం. "

టర్నెట్ పతరానికి అనుగుణంగా ఆభరణాలు మరీయు  
కొన నొత్తర ఆస్తులను సాటిలర్ వక్ర ఫగ బదిలీ చేశారు. సాటిలర్ సర్  
మీర్ ఉస్మాన్ అలీ ఖాన్ 1967 ఫిబ్రవరి 24 న  
మరణించారు. ఎస్ టి టి

డ్యూటీ యొక్క అదనపు ఆస్తి సాటిలర్ కలెక్టర్ జారీ చేసిన ఉత్తర  
మద్రాసు రాజనవరి 25, 1973 నాటి, ఈ  
రాండు టర్నెట్టుల వాషింగ్టన్ ఆస్తులు మరణించిన వారీ మరణానికి బదిలీ  
చేయబడినట్లు గా పరోగణించబడడాయీ మరీయు ఎస్ టి టి డ్యూ  
టీ ప్లెయ్ జనాల కోసం మరణించిన వారీ మరణానికి బదిలీ చేయబడిన ఆస్  
తి గా పరోగణించబడడాయీ. అయితే, ఎస్ టి టి డ్యూటీ  
యొక్క అప్ ప్లెయ్ కంట్రోలర్ జూన్ 2, 1975 నాటి తన  
ఉత్తరము ద్రాసు

ఫర్నెట్టు తప్ప ప్లెయ్ దారు యొక్క అప్ ప్లెయ్ అనుమతించబడింది.  
టర్నెట్టు నల్ కు తదుపరి అప్ ప్లెయ్ లో, టర్నెట్టు నల్ 1976  
జూలై 7 నాటి తన ఉత్తరము ద్రాసు వీభాగం కలిగి ఉండు  
అప్ ప్లెయ్ ను తో సమచేసింది మరీయు టర్నెట్ కలిగి ఉండు  
కార్పొరేషన్ ఏర్పరుస్తాన ఆస్తి  
వీలు వనుచేర్చలేమనా ప్లెయ్ కంట్రోలర్ అప్ ప్లెయ్ కంట్రోలర్ ఉత్తర  
మునుద్ధవీకరించారు.

టర్నెట్టు నల్ యొక్క ఈ నోర్ ధారణనుండి, ఈ  
కోరింది రాండు ఫర్నెట్టుల హైదరాబాద్ లోని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఫర్  
ధాన న్యాయస్థానం కు పంపబడడాయీ

"

ఏ: హాస్తి తవాలు మరీయు కోసు పరోస్థితుల ఆధారంగా సాహాబ్ జాదీ ఓలీ  
యాకుల్ సుమర్ టర్నెట్ అనా ప్లెయ్ వబడి 21.3.1953  
లో మరణించిన వ్యక్తి స్పష్టమైనట్లు చాటివేసినట్లు టర్నెట్ ప్లెయ్ రాంభంనుంచే  
చాలా లదా?

బి: వాస్తవాల మరయు కను యొక్క పరిస్థితులలో మరయు ట్ రస్ట్ దస్తావసు యొక్క వారణప్తై షబ్జాదో ఒలియా కులస్మట్ ట్ రస్ట్ యొక్క కార్పస్ వాలువను దివంగత సర్ ఒస్మాన్ అలీ ఖాన్ బహదూర్ ఎస్టేట్ యొక్క పరధాన వాలులలోచేర్చబడుతుందా? "

రౌండవ ట్ రస్టుకు సంబంధించి కూడా ఇలాంటి ప్రశ్నలు ప్రస్టావించబడ్డాయి. 1983 డిసెంబర్ 9 నాటిప్రధాన న్యాయస్థానం తనవాదాస్పదతీర్మమమరయుఉత్తరమదవారాఆదాయానోకొను కులంగమరయుమదింపుదారుడికొవయతీర్కంగా ప్రశ్నించింది. ప్రస్టాతుతప్వీలు 1983 డిసెంబర్ 9 నాటిప్రధాన న్యాయస్థానం యొక్కవాదాస్పదతీర్మనుండొత్పననమమతాయీ.

ఆస్తుల బదిలీ చట్టము 13 మరయు 14 సెక్షన్లను, ముఖ్యంగా అక్కడ చేర్చబడిన శాశ్వతతవానోకొ వయతీర్కంగా ఉన్న న్యాయమాన్సొ ఉల్లంఘనీతుననందున, ప్రకౌన్సల ట్ రస్ట్ పత్రాల కొందస్పట్టించబడినట్ రస్ట్ లుప్రారంభంనుంచేచాలవనోప్రతీ వాదీవాదీంచారు. అయితే, అప్వీలుదారుఆస్తిబదిలీచట్టముసెక్షన్ 2 పై ఆధారపడ్డారు, ఈ చట్టంప్రకారం శాసనమరౌండవఅధ్యాయంలొవిదీమహమ్మద్ చట్టంశాసనము ఏ న్యాయమాన్సొభంగముచేయదనోభావించబడుతుంది . వీభాగం 13 మరయు 14 సెక్షన్లపైఆధారపడింది, ఇదీఆస్తిబదిలీచట్టముయొక్కరౌండవ అధ్యాయంలొ ఒక భాగం. మహ్మూడాన్ చట్టం ప్రకారం వక్ఫ్-అలాల్-ఔలూద్ ను స్పష్టంచడం అనుమతించబడుతుందనో అప్వీలుదారు సమర్పించారు, దీనో కొంద సెట్లర్ కుటుంబం, అతనో పోల్లలు లేదా తరం నుండో

వచోచన వారసుల నిర్వహణ మరియు మద్దతు కోసం శాశ్వతంగా ఒక నమోదుకాన్సో స్పష్టమైనచర్య ఆ తరువాత పేదల పోరయోజనం కోసం లోదా శాశ్వత హతర యొక్క మతపరమైన, ధర్మబద్ధమైన లోదా సోవచోచంద పోరయోజనంగా మహామోదోయ చట్రం దోవారా తోరగో పొందబడిన ఇతర పోరయోజనాల కోసం. ఆసోతులబదోలీచట్రము 2వ అధ్యాయం లోనో నిబంధనలు, ఇతర వోషయాలతోపాటు, బదోలీలకు వరతోచో శాశ్వతతోవనోకో వోయతోరకోకంగా నిబంధనను కలిగో ఉంటాయో. అటువంటిటోరసోటులకుఇదోవరతోచదు.

సయోయదోఅమోరోఅలీమహామోమదోశాసనము, నాలుగవ ఎడోషనోపేతనమనోతకంలోవోలోయామో 1, పోజో 284 ఈ కోరొందోవోధంగాపోరోకొనోనారు:

" ఒక వోయకోతో ఫతవాయో అలంగోరో జఖోరాను ఉటంకోసోతూ, ఒక వకోఫో భూమోనో లోదా షరతుతో మరేదైనా దానో వోధించోనవోమడు, అతను జోవోచో ఉనోనంత వరకు దానో మోతోతం లోదా కొంత భాగం తన కోసం మరియు అతనో తరోవోత పేదల కోసం ఉండాలో,అబూ యూసుఫో పోరకారం వకోఫో చోలొలుతుందో మరియు బాలోఖో నోయాయనోమణులు అతనో అభోపరోయానోనో సోవోకరోచారు మరియు తదనుగుణంగా తోరోమ ఇచోచారు, మరియు ఫతోవో ఆ అభోపరోయానోకో అనుగుణంగా వకోఫోల తయోరకోకో పోరోరణగా ఉందో."

వంశోయులుకుఅనుకూలంగావకోఫోతోవోయవహారోసోతూ, అమోరోఅలీఇలొఅంటాడు (పో.284):

అదోవోధంగాఅతను, 'ఇదోనాభూమోసదాకా-మోకూఫా, అతను (ముతోవలోఅనోఅరోధం) నోనుజోవోచోఉనోనంతవరకునాకుఉతోపోతోనోఇసోతాడు, తరువాతనాతరువాతనాబాలుడుకు,



నాబాలుడుబాలుడుకుమరీయువారీనాసల్ కోవిపట్టికీ ,అవీఉన్ నంతవర  
కుమరీయుఅవీఆగోవోయీనవ్ మడు, పదలకు, ' ఇదీచట్టబద్ధం '.

( ఎన్. బి. నాసల్ = = వంశీయులు)

ఇస్లాంపై వీవీధ అధికారుల మధ్య ఈ పరతపాదనపై సాధారణ  
ఏకాభిప్రాయం ఉందీ.

అయితే, ప్రొవీకనాన్సల్,  
అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్సస్ రసమయ ధుర్ చౌదరీ,  
(1894) 22 ఇండియన్ అప్పీల్స్

76, వీషయంలొకముస్లింస్పట్టిచీనవక్ఫ్-అల్-అల్-

జైలాద్ నుపరోగణనలొకీతీసుకునే అవకాశాన్ నీకలీగీఉందీ.

దీనీలొఇద్ దరుముస్లింసొదరులుఒకవక్ఫ్ తయారుచేశారు,  
దీనీలొవారువక్ఫ్ యొక్కకమొదటిముతవాలీలు. వక్ఫ్ యొక్క  
మొత్తం పరయోజనం ఏమీటంటే, కుటుంబం మారతీగా  
అంతరీంచీవోయీ వరకు మొదటి సారీ పోల్లలకు మరీయు వారీ  
వంశీయులుకు తరతరాలుగా వాళ్లడం. ఆ తరువాతడబ్బు/ఆదాయం  
వీతంతుమలు, అనాథలు, బీచీచగొళ్ళుమరీయుపదలకుపరయోజనం  
కోసం ఉపయోగించాలనీ భావించారు.ప్రొవీ కనాన్సల్ పరకారం,  
స్వచ్ఛంద సంస్థకు వారీళం ఇచ్చుట భారమొత్తమకమైనదీ  
మరీయు చాలా వీయుక్త ,వక్ఫ్ లు శాశ్వతతవనీక  
వీయతీరకంగా ఉన్ నీయమాన్ నీ ఉల్లంఘించీనందున అవీ  
చొల్లుబాటు కామ .

ఈ కేసులొకలకత్తాపరధాన న్యాయస్థాన  
నీర్ణయాన్ నీవీమర్శనీ తూరసమయధుర్ చౌదరీ వర్సస్. అబుల్  
ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్, (1891) ఐఎల్ఆర్. 18 కాల. 399  
దీనీనీతరువాతఅబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్సస్ రసమయ  
ధుర్ చౌదరీ, (సుప్ర) లొప్రొవీకనాన్సల్ సమర్థించీందీ.  
అమీర్ అలీ మహమ్మద్ శాసనములొనీస్థానాన్ నీవీవరోస్ తూ,  
ఒకరోపీల్ లుమరీయువంశీయులుకువీరపాటుచీయడంపవీతరమైనవీధీ

గొప్పరోగణించబడుతుంది, దీనిని దోషవారా( కుర్బత్) భగవంతుడొకసమీపానొకచేరుతుంది.

ముహమ్మద్ చే(ఫత్ వాలయిన అబూయూసుఫ్ కాదు) వక్ఫ్ కుచాలలుబాటును ఇవ్వకుండానొక పేదల పరస్థావన అవసరం,కానీ శాశ్వతతవననో నొర్రధారించడానొక; మరొయుమానమలుఅంతరించోయే అవకాశంఉన్నందునమరొయువక్ఫ్ శాశ్వతఅంకొతభావంగాఉండాలి, ముహమ్మద్ పేదలకు "సదాకా" అనేపదానొకపయ్యోగించడందోవారాస్ పక్షటంగాపేరుపాటటాలనో లోదాసూచించాలనొకొరారు. మరొవైపు, సో అబూ యూసుఫ్, పేదల పేరు పాటటబడినా లోదా "సదాకా" అనే పదానొకొక ఉపయోగించబడినా లోదా ఉపయోగించకపోయినా, "వక్ఫ్" అనే పదం శాశ్వతతవననో సూచిస్తోతుందనో, అందువల్ల, వేరే ఏదైనా వస్తోతును పేరు పాటటకపోతే, వాక్ఫ్ యొక్క వారసత్వం వాఫలమైతే, ఆదాయం పేదలకు వర్రోస్తోతుందనో అభిప్రాయపడడారు. వక్ఫ్ యొక్క చాలలుబాటు గురించో ఎటువంటి పరశన లోదు;పేదల పరస్థావన వల్ల వక్ఫ్ ఎక్కవ లోదా తక్కువ చాలలుబాటు కాదు; ఇదో చటటంలొకొరొనటలు శాశ్వతతవననో మొత్తమే నొర్రధారొస్తోతుంది (ప్రజీలు 296-297).

అసఫ్ ఎ. ఎ. ఫైజీతనమస్ తకం "అమట్ లైన్స్ ఆఫ్ ముహమ్మద్ శాసనము" లో, 303 వ ప్రజీలొనో నాలగవ ఎడిషన్ పురాతన గ్రంథాల పరకారం, ఒక వ్యక్తొ యొక్క వంశీయులు మరొయు కుటుంబం యొక్క మద్దతు క్షోసం వక్ఫ్లు సర్వైవో మరొయు చటటబద్ధమైనవోగా పరోగణించబడడాయో. అతనుఇలాఅంటున్నాడు, "పరవక్ తఇలాచాపొనటలునోవేదొంచబడింది, 'ఒకముస్ లొంతనకుటుంబానొకొమరొయుబంధుమలకు, తదుపరోపరపంచంలొపరతొఫలానో ఆశొచొ, దానంచొసొనపొమడు, అదొభొకొషముతొసుకొనుటలామారుతుంది,

అయినప్పటికీ అతను పేదలకు ఇవ్వవలసిందిగా,  
 కానీ అతని కుటుంబానికి మరొకప్పుడు పాపం కలుగుతుంది. ఆంగ్లంలో  
 యాదుల అంచనా పరకారం, వ్యవస్థాపకుడి కుటుంబానికి వృద్ధి  
 చేయడానికి లక్షకొంచిన హానికరమైన శాశ్వతతవం, షరీయత్  
 పరకారం, దాతృత్వ సంస్థలలో ఉత్తమమైనది ". అమీర్ అలీ  
 మాటలను ఉటంకిస్తూ 303 వ పేజీలో ఇస్లామిక్ చట్టంలో  
 స్థానం ఫైజీ ద్వారా సంగ్రహించబడింది:

" ఇస్లాం యొక్క ప్రకటన నుండి నేటి వరకు ఒకరి  
 పోలికలు, బంధువులు మరొకరి పొరుగువారిపై వక్రఫల చౌకలుబాటు  
 గురించి సంపూర్ణ ఏకాభిప్రాయం ఉంది. ఆచరణాత్మకమైన  
 న్యాయవాదులు, అనుభవజ్ఞులైన న్యాయమూర్తులు,  
 ప్రతిశాఖమరొకరి హితకులకు చెందిన ఉన్నత అధికారులు ముస్సూల్  
 మాన్ ఆధ్వర్యంలో పనిచేశారు. ఈ వ్యయంలో  
 సార్వభౌమాధికారులందరూ ఐక్యంగా ఉన్నారు. చీఫ్ చీఫ్  
 తోడూ ఉన్నాయి. ఒకరి కోసం ఒక వక్రఫలను సృష్టించవచ్చు,  
 వాటిని కానీ వస్త్రమనునీ మించాలా, ఆస్తి వాటిని బడాలలేదా,  
 సరుకు అవసరమాలేదా;

కానీ ఒకరి కుటుంబం లేదా పోలికలను కలిగి ఉన్న వక్రఫల యొక్క చౌకలు  
 బాటుకు సంబంధించినంతవరకు, దాని ప్రయోజకులు,  
 మార్కెట్ గాలేదా పాక్షికంగా,  
 ఉన్నాయని అనేది బహుశా తేడాలేదు. వక్రఫల అనేది దేమనో జీమల  
 శరీరంను కలిగి శాశ్వత ప్రయోజనం. అతను తన సర్వహక్కు  
 బాధ్యతగా ఉన్నవారికి మొదటి సందర్భంలో ప్రయోజనానికి  
 అందజేస్తే, లేదా అతను తన వారసులకు అవీ ఉన్నంత వరకు  
 అందజేస్తే, వారు సారాధరణకు గురికాకుండా సారాధించడం మణ్య  
 కార్యం, ప్రవక్త ప్రకారం, ఇది పేదలకు ఇవ్వడం కంటే మరొక  
 పవిత్రమైనది

ఒకరి కుటుంబం మరొకరి వంశీయులు దాతృత్వ హానికరమైనవస్త్రమలు అనీ,  
 వారికి దానం చేయడం మరొకరి వాటిని ప్రయోజన హానికరమైన బంధన

లుచోయుమరొంతవతోరమ్మనదోమరొయునోరుపదలపరిచోతుడోకోఇవోవ  
 డంకంటేఎకోకువ 'పరోతోఫలాన' పొందుతుందనోఆయనపరోకానోనారు.  
 మరొయు ఇదో ఎంత బలంగా నోకోకోచోపబడోందంటే,  
 సాధారణంగానోరుపదలులేదాపదలకోసంవకోఫోచోసోనపోమడు,  
 ఎండోమోంటోదోవారోవచోచో రోబడోం మోదటో సోధోనంలో  
 ఎండవరో పోలలోలు, వంశోయులు మరొయు బంధుమల కోరోకలను  
 తోరోచడోనోకో వరోతోంచబడుతుందో (బోయోలీసో డోగో చూడండో. , 2  
 ఎడోషనో. పో.593).

వకోఫోయోకోకకుటుంబంలేదోవంశోయులునుకలగోఉనోనవకోఫోసృషో  
 లోంచబడోనపోమడు [ఎసో ఐ సో ,వోకోఫోకోసం]  
 దోతృతోవంయోకోకగోరహోతలువారుఉనోనంతకాలం,  
 పదలనుసోషోటంగాలేదోపరోకోషంగావకోఫోదోతృతోవంచోసోఉదో  
 దోశోయంతోతోసుకురాదు

(కుటుంబంమరొయువంశోయులుమదోదతుకోసంఅంకోతభోవంచోయబడోనసో  
 వచోఫందపోరయోజనంలోఒకభోగం),

కానోకోవలందోతృతోవోనోకోశోశోవతతోవోనోనోఅందోంచడోనోకో.  
 వోకోఫో వంశోయులు వోఫలమనోనపోమడు, అదో పదలకు తపోపక రోవాలో.  
 కబటోటోఇదోఒకశోశోవతమనోనపోరయోజనం-జవోహోరో-ఉలో-

కలంభోషనుఉపయోగించడం, ఈ  
 ఇబోదతలలేదోఆరోధనయోకోకచటోటము-ఈ  
 చటోటముదోవారోదోమనోకోకురోబతోలలేదో 'సోమోపోయతో'  
 పొందబడుతుందోబహరో-ఉరో-రోకో పరోకారం".

వకోఫోసో-అలోలాలో-ఢెలూదో యోకోక చోలలోలుబోటుకు  
 సంబంధించో ఈ సోషోటమనోన ఇసోలోమోకో పరోకటన ఉనోనపోపటోకో,  
 పరోవో కోనోసోలో అబులో ఫోటో మోహోమోదో ఎఫో ఇషోకో  
 (సుపోరా) వోషయంలో, పదలకు సోషోటమనోన అంతోమ అంకోతభోవం  
 ఉనోనపోపటోకో, అటువంటి వకోఫో చోలలోదనో పరోకటించోందో,  
 ఎందుకంటే "దోతృతోవం" కు వోలునోమో చోలూ దూరం. ఈ నోరోణయం,  
 ఆ సమయంలో బరోటోషో ఇండోయోలో అరోధం చోసుకునోనటోలుగా,

బర్లిన్ ఇండియాలో ఉద్భవించినట్లుగా, మహమ్మదీయ శాసనము అర్థంచేసుకున్నట్లుగా పరిగణించవచ్చు. ఆశ్చర్యం లేకుండా, ఇదొకప్పుడు ఏ తర్జుమానైనా సరే అనుకుందామో.

ఈ నోటిఫికేషన్ వ్యతిరేకంగా బర్లిన్ ఇండియాలో పాదాది ఏ తర్జుమానైనా సరే అనుకుందామో. 1913 నాటి ముస్లిం మూలమున వర్ణనలు చూడటము అమలు చేయబడింది. ఈ చట్టాన్ని మహమ్మదీయ శాసనము యొక్క ఏ క్రాంతి సూత్రాన్ని నోటిఫికేషన్లు చూడలేము. ఫైజ్ అబ్దుల్ గాని, (పేజీ 304) ఈ శాసనము భారతదేశంలో షరీయత్ చట్టాన్ని మనరుద్ధరించడానికి మర్యాదగా క్రాంతిని ద్వారా నోటిఫికేషన్లు చేయడానికి ఉద్దేశించబడింది.

ఈ చట్టాన్ని 1930 నాటి ముస్లిం మూలమున వర్ణనలు చూడటము ద్వారా మనర్షా చేసే ప్రభావం ఇవ్వబడింది. ఈ

రౌండు చట్టాలు బర్లిన్ ఇండియా వర్ణనలు తయారీ. రాజ్ యాంగ్లములలో కొవచేసిన తరువాత, 1913 నాటి ధర్మవీక్షణ చట్టము అమలును సవరణ ద్వారా, హార్టల్-బిర్షల్ రాలు

అంటే హాస్ తహానికీ సభానికీ రాష్ర్టాలు లేదా బర్లిన్ ఇండియా వారు పలకన భూభాగాలనుండి మన హాయిం చారు. రాజ్ యాంగ్ల (ఏడవ సవరణ) చట్టము, 1956 తరువాత హార్టల్-బిర్షల్ రాలు (ఇంటర్ అఫ్) ను రద్దు చేసిన తరువాత, 1956 కి ముందు హార్టల్-బిర్షల్ రాలలో చర్చ బడిన అన్ భూభాగాలను ధర్మవీక్షణ చట్టము, 1913 నుండి మన హాయిం చారు. అందువల్ల,

ధర్మవీక్షణ చట్టము హైదరాబాద్ రాష్ర్టాన్ని వర్ణించిన విభాగం వాదించింది. ఇది 1956 వరకు హార్టల్-బిర్షల్ రంగా ఉండేది. అందువల్ల ప్రస్తుత కేసులో వర్ణనలు అబ్దుల్ ఘాటా

మహామమద ఇషాక్ (సుప్ర) లో పర్వైవీ క్రాన్సోల్ నోరణయంతో దౌబ్బతననారు.

అయితే, అబుల్ ఫాటామహామద ఇషాక్ (సుప్ర) వీషయం లో పర్వైవీ క్రాన్సోల్ నోరణయం బోరిటిష్ ఇండియాకు మహామమదీయ చట్టానో వర్తంపజీసీనల్లు చాప్ పవచు. ధోరువీకరణ చట్టం, 1913 పర్వైవీ క్రాన్సోల్ తో ర్మతో భంగం కలిగించిన షరీయత్ చట్టానో పునరుద్ధరించంది. బోరిటిష్ ఇండియాకు వాలుపల ఉన్ హైదరాబాద్, ఈ అంశంపై ఆమోదించబడిన పాధికారులు అర్థం చేసుకున్న మహామమదీయ శాసనము సూత్రాలచో పరిపాలించబడుతుందనీ పరిగణించాలి. హైదరాబాద్ రాష్ట్ర రానోకి మున్సలమాన్ వక్ఫ్ చాల్లుబాటు చట్టము, 1913 వర్తించకపోవడం హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో స్పష్టించబడిన వక్ఫ్ లు-అల్ శాసనముల్-ఔశాసనముద్లను భంగము చేయదు, ఇవీ మహామమదీయచట్టము ఆమోదించిన సూత్రాల పరకారం చాల్లుబాటు అమతాయీ.

వాస్తవానోకి, 1955 లో హైదరాబాద్ పరధాన న్యాయస్థానం, దీనినూచించి, వక్ఫ్ చాల్లనోదోగో పరకటించడానోకి మహామమదీయ శాసనము యొక్క కసాధారణ సూత్రాలు వర్తంపజీసీంది. సలాహ్ వీషయం లో పర్సన్. హుస్ సేన్ మరీయు ఇతరులు. ఏ ఐ ఆర్ (1955) హైదరాబాద్ 229, సలాహ్ బీన్ అహ్ మద్ అనవ్ యక్ తీతననుతానుముతవల్ లో గోపర్ కౌంటూ ఒక వక్ఫ్-అల్ లాల్- ఔలాద్ ను స్పష్టించాలనీ అనుకున్నాడు. ఆయన మరణానంతరం ఆయన కుమారులు ముత్ వాలీలు, ఆ తరువాత మనవళ్ళు అమతారు. పదల పట్ల అంకోతభావం ఉండేదో కాదు.

మహామృద్యుశాసనముకర్తారందఉన్వనస్థానంతోవ్యవహారోసీతా,  
హైదరాబాద్ ప్రధాన న్యాయస్థానం  
అబూహనీఫ్ శిష్యులుఇమామ్ మహామృద్యు మరీయు అబూ యూసుఫ్  
లమధ్యఅభిప్రాయభేదాన్వనూచించింది.. పేదలకు అంకితభావం  
లేకుండా  
వక్రఫ్ చౌలీలదనీఇమామ్ మహామృద్యు అభిప్రాయపడినవ్ పట్కీ,  
అటువంటిసమర్పణవక్రఫ్ లోఅంతర్లీనంగాఉందనీఅబూ యూసుఫ్  
అభిప్రాయపడ్డాడు. ఈ  
వీషయంలోఅబూయూసుఫ్ అభిప్రాయంఇమామ్ మహామృద్యు అభిప్రాయ  
యానీకీభిన్నంగాఉందనీపష్టమైనఅధికారంలేదనీన్యాయస్థానం  
అభిప్రాయపడింది.  
మహామృద్యుశాసనముసూత్రాలప్రకారం, పేదలకుఅంకితభావంలేనీ  
వక్రఫ్ చౌలీలదు.

అబుల్ ఫతా మహామృద్యు ఇన్షాక్, (సుప్రకారం), మరీయు  
ముసల్మాన్ వక్రఫ్ ధర్మవక్రణ చట్టాలు 1913 మరీయు 1930 లో  
బర్లిన్లో ఇండియాకు మాత్రమే వర్తించే ప్రోవీ కౌన్సిల్  
నోరణయాన్వనీ ప్రధాన న్యాయస్థానం సూచించినవ్ పట్కీ  
మహామృద్యు చట్టం యొక్క అసలు సూత్రాలను హౌచ్ ఇహౌచ్  
వర్తించజేయడానీ న్యాయస్థానం కట్టుబడి ఉందనీ  
సమర్పణను అంగీకరించినట్లు కనీపస్తోంది. నీజాం ప్రధాన  
న్యాయస్థానానీకి మంజూరు చేసిన చార్టర్లో పార్టీలు  
ముస్లింలుగా ఉన్న సందర్భాలలో షరయ్-షరీఫ్లచే  
ప్రతిపాలించబడుతుందనీ ఆదేశించాడు. మహామృద్యు శాసనము  
ప్రకారం వక్రఫ్ చౌలీలదనీ హైకోర్టు ప్రకారం.

వాస్తవనీకి, దానిముందుఉన్వనకేసులో,  
ప్రోవీకౌన్సిల్ ప్రకటించినశాసనముప్రకారంమరీయుఇమామ్ మహా  
మృద్యు  
(ఈ  
అంశంపైఅబూయూసుఫ్ కంటేభిన్నంగాలేదనీచాప్ పబడింది)

సూత్రాలలోకూడావక్రఫలచాలదు. కానీ ప్రధాన న్యాయస్థానం  
 ,చార్టర్నుపరిగణలకో తీస్కోవడమే కాక,  
 మహమ్మదీయశాసనముసహాయంకూడాతీసుకుంది.

ఇంతకుముందునోర దేశీంచినమహమ్మదీయశాసనము సూత్రాల  
 దృష్ట్యా, ప్రసత్తుత కోసులో 1953 లో  
 స్పష్టించబడినరాండుటరస్టులు,చాలలుబాటుఅయ్యేవక్రఫలు  
 . ఇస్లామీక్  
 చట్టంప్రకారంప్రత్యేకమైనవారిగణించబడేప్రయోజనాలకో  
 సం ఈ టరస్టులఅంశాన్వేషణవతంగంకొంతంచేశారు.  
 అందువల్ల ఈ ఆస్తులు, 1953 లో  
 వక్రఫలవిరహాటుతోసాటిలర్యోక్త ఆస్తులుగా  
 నామీకీయాయి. 1967 లో సాటిలర్ మరణించినవండు, అతను  
 చనిపోవడానికి పదనాలుగు సంవత్సరాల ముందు ఈ ఆస్తులను  
 వాడేచాట్టినందున వారు అతని ఎస్టేట్లో ఒక భాగాన్ని  
 విరహాటు చేయలేకపోయారు.

సాటిలర్ జీవిత కాలంలో, ఆదాయం పన్ను అధికారులు వక్రఫల  
 చాలలుబాటును అంగీకరించారని మరీయు వక్రఫల ఆదాయాన్ని  
 సాటిలర్ ఆదాయంగా పరిగణించలేదని అప్పీలుదారు ఎత్తొ  
 చూపారు.

ప్రసత్తుతసందర్భంలో,  
 ఒలియాకులసుమ్మరీయుఅన్వరబేగంలకుఅనుకూలంగా  
 చాలలుబాటు అయ్యే ప్రయోజనకరమైనటరస్ట్  
 స్పష్టించబడినది, ఇదీఆస్తిబదిలీచట్టముసాక్షన్లు 13 మరియు  
 14 ద్వారాప్రభావితంకాదు. ఫలితంగా స్థానికాసీ తన  
 జీవితకాలంలో ఈ ఆస్తుల  
 నుండేతననుతానుఉపసంహరించుకున్నాడుఅతనిమనుమరాలుఒలియా  
 కులసుమ్మ మరీయు అతని  
 కోడలుఅన్వరబేగంప్రయోజనంకుమరీయు ఆ



తరువాతవారోవంశీయులుకుమరీయుతరువాతఖుమ్ వద్ద ఉన్న పవిత్ర మందీరంకోసం.

ఆయనమరణించినరోజునసాటిలర్ కు ఆస్తులపై ఎటువంటి ఆస్కత్తిలో దులదా ఈ ట్ రస్ టులక్ రిందతనకుతాను ఎటువంటి లాభం కేటాయించుకోలేదు. అందువల్ల, ఎస్ టేట్ డ్ యూట్రీ ప్ రయోజనాల కోసం, మరణించిన వ్యక్తి తన మరణంతో గడిచిన ట్ రస్ ట్ ఆస్కత్తిపై ఎటువంటి ఆస్కత్తి కలిగి ఉన్నట్లు పరోగణించలేము. అందువల్ల, రౌండు ట్ రస్ టులలో ఉన్న ఆస్కత్తులను మరణించిన హైదరాబాద్ నీజాం సర్వీస్ డ్ మాన్ అలీఖాన్ ఎస్ టేట్ లో చర్చ చేయవచ్చు.

పరధాన న్యాయస్థానం తీర్పుమరీయు ఉత్తర వంశ కనపాట్ టబడతాయీ మరీయు రౌండు ప్ రశ్ నలకు ప్ రతీకూలంగా మరీయు అప్ పీలు దారుకు అనుకూలంగా సమాధానం ఇవ్వబడుతుంది. అప్ పీళ్లు తదనుగుణంగా ఖర్చులతో అనుమతించబడతాయి.

అప్ పీళ్లు అనుమతించబడడాయి.

వీ ఎస్ ఎస్